

无门槛！ 阿拉宁波人的邻里春晚 全城集结



百翠越韵剧社
成员的精彩表演。



◀江北区孔浦街道快乐阿婆队(资料图)。

报名热潮 这些邻里风采，太燃了

招募令一发出，一批怀揣热爱的团队已经抢先迈出脚步。

海曙区白云街道79岁的毛杏素奶奶，带着她的“七彩时装队”霸气报名！

这支2004年就成立的“宝藏队伍”，18位成员用时装走秀诠释“老有所为、老有所乐”。

毛杏素是深耕模特教学30年的“金牌导师”，退休之初的迷茫，在她第一次踏上时装舞台的瞬间就彻底消散——1.75米的高挑身姿，配上自信步伐，当音乐响起时，她仿佛全身“镀上了光”。

此后20余年，毛杏素毫无保留地开展义务授课，把走秀技巧、生活热爱一并传给更多姐妹，带队“横扫”各类奖项。

如今，毛杏素虽已不再亲自登台，但为队员们抠动作、督排练的热情丝毫不减。她说：“社区春晚是阿拉宁波人自己的大舞台，必须让姐妹们上去亮亮相。让大家看看，我们老年人的生活，照样潮翻全场！”

前湾新区庵东镇新舟村的屠

女士，带着姐妹们的“形体舞梦”火速赶来。

她所在的队伍，成员平均年龄50岁，自2024年5月形体礼仪班创办以来，坚持每周一课。

从庵东镇村晚的小试牛刀，到远赴北京登上全国村晚的大舞台，她们越跳越自信，对更大舞台的渴望也越来越强烈。

“一看到报名链接，我立马就决定报名。一定要带大家站上市级舞台，好好秀一把，让大家看看我们的风采！”屠女士的话里满是期待。

江北文教街道翠中社区的百翠越韵剧社，更是带着满满诚意“组团来战”，一口气申报了4个节目。

60多位成员因越剧结缘，怀揣着共同的戏曲梦，常年穿梭在各个敬老院，用婉转唱腔、优美身段为老人们送去温暖与欢乐。临近年关，她们更是忙得脚不沾地。

一听说阿拉宁波人自己的社区春晚招募，所有人立马响应：“这是咱们自己的春晚，必须来！”



毛奶奶和她
的“七彩时装队”。

2026年2月，宁波人的新春专属舞台就要来啦！

零专业门槛，无年龄界限！

由宁波市委社会工作部指导、宁波晚报社区联盟主办的“甬聚幸福·睦邻友好”2026宁波市社区春晚，正式向全城热爱生活的您发出诚挚邀约。



▲屠女士带着团队来报名。

看了他们的故事，您是不是已经按捺不住心中的悸动？
其实，舞台从来不是少数人的专属，只要您有热爱，这里就有专属于您的C位！

两步直达舞台

1. 向您所在的社区报名，通过社区联盟初步审核后，进入春晚舞台直通车。

2. 拨打宁波晚报热线87777777，登记您的信息、所在社区以及节目类型，通过后即可完成报名。

春晚舞台的具体时间、地点，在您报名后，我们将第一时间通知。

记者 吴丹娜
通讯员 翟景伟

甬产动画片 《一代名士史浩》开播 打造“跟着动画去旅行”风尚

1月6日晚，聚焦南宋鄞县籍政治家史浩生平事迹的动画片《一代名士史浩》，在爱奇艺平台上线。该片由宁波卡酷动画制作有限公司打造，以每集5分钟、共10集的形式，生动讲述史浩的成长故事与品格风范。

《一代名士史浩》以南宋为时代背景，讲述了史浩在父亲早逝、家族多难的逆境中，以长子之责担起家族重任的历程。该动画片通过“疏浚溪流”“守信偿债”“中秋探母”等独立成篇的小故事，串联起其孝亲、诚信、担当的品格。

其中，史浩因故于八月十六才得以归家探望母亲的故事，在片中得以呈现，这也被认为是宁波民间“中秋十六过”独特习俗的由来之一。

宁波卡酷动画制作有限公司副总经理杨梦紫介绍，该片是公司“浙东宋韵名人动漫IP矩阵”的重要作品之一。“我们团队前期走访了宁波东钱湖、史氏故居、月湖等现存历史名迹，翻阅了大量史料，从中提炼事迹并进行艺术加工。”杨梦紫表示，创作团队希望将史浩的政治智慧、孝道文化与浙东宋韵文化有机结合，特别融入宁波地方特色元素。

在创作上，该片跳出传统历史叙事框架，以生活化场景诠释家风内核。杨梦紫说：“从剧本打磨到人物设计，我们都参考了大量资料，力求让千年文化基因通过光影变得可感可触。”动画片中呈现的东钱湖、太白山、桃源书院等古鄞县场景，均经过精心考据与艺术再现，台词也兼顾了古韵与动画的感染力。

据了解，宁波卡酷动画制作有限公司成立于2009年，是国家文化出口重点企业。公司长期致力于挖掘中华传统文化与地域人文底蕴，其“名人系列”动画已推出《王安石与鄞县》《书香少年王应麟》等作品，现拥有数字动画电视剧60余部、数字动画电影3部、动漫IP20余项、动漫品牌“麦圈可可”“怪物公寓”“名人系列”等。

“希望通过这个作品，能带动宁波的旅游发展，打造‘跟着动画去旅行’的文旅新风尚。同时也希望未来能通过版权交易，推动作品在海外播出，向世界展示中国南宋文化和浙东历史的名人风采。”杨梦紫说。

记者 袁先鸣 通讯员 吴海霞



动画片剧照。